ДЕЛИКАТНАЯ ТЕМА. 
Давайте обсудим, как же правильно говорить с детьми "об этом", здесь имеются ввиду части тела, которые определяют разницу полов.
 В 2-3 года ребенок проявляет активный интерес к своим половым органам. В этом возрасте малыш активно познает свое тело, прислушивается к своим ощущениям. Он интересуется не только своими половыми органами, но и частями тела своих сверстников, делает интереснейшее открытие: он узнает о том, что люди разнополы. 
В 3-4 года детям уже надо говорить правильно, как называются все части его тела. Ни в коем случае не надо называть их половые органы краниками, цветочками, пирожками и т.д. В этом же возрасте ребёнок должен знать и понимать то, что касаться до его гениталий могут только родители, когда моют ребёнка, врач при осмотре в присутствии родителей и сам малыш. 
В 5-6 лет ребёнку можно показать анатомический атлас, чтобы он увидел различие между мальчиками и девочками. Этот способ уменьшит интерес ребёнка на практике попробовать, ощутить, узнать, как строится тело противоположного пола. 
В 6-7 лет нужно говорить о безопасности. О том, что есть круг доверия знакомых и незнакомых людей. Если кто-то хочет прикоснуться к ребёнку без его желания, необходимо уйти от этого человека, обязательно рассказать об этом родителям, воспитателю или любому другому близкому, родному человеку. У детей возникают вопросы и на такие интимные темы. 
Отвечая на вопросы детей, надо говорить правду, и только правду, на доступном их пониманию уровне. Вы согласны с этим утверждением?
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